
البحث والتحقق من جودة المعلومات

وصف الدرس

الغــرض العــام مــن هــذا الــدرس هــو أن يتعلــم الطلبــة البحــث عــن المعلومــات وتقييــم   
جودتهــا.

ما سيتعلمه الطالب

البحث عن البيانات المتعلقة بحجم السوق المتوقع وأداء المنافسين.	 

تقييم جودة المعلومات التي تنتجها عملية البحث.	 

نتاجات التعلم 

كيفية إجراء بحث وفق شروط المعلومات والجودة.	 

الدرس 2الوحدة 2

يةاللغة العربية ف اللغة الإنجل�ي

Market researchدراسة السوق

Market sizeحجم السوق المتوقع

Information qualityجودة المعلومات

Accuracyالدقة

Appropriatenessالملاءمة

Timelinessالتوقيت

المصطلحات
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التحديات المتوقعة 

دقــة 	  تضمــن  التــي  الأســاليب  اكتشــاف  فــي  صعوبــة  الطلبــة  يواجــه  قــد 
فــي  تســاعدهم  أن  يمكــن  أســئلة  هنــاك  أن  لهــم  اشــرح  المعلومــات. 
التحقــق مــن دقــة المعلومــات، مثــل: هــل يمكــن التحقــق مــن الحقائــق 
أو الإحصائيــات أو المعلومــات الأخــرى مــن مصــادر أخــرى؟ هــل مؤلــف 

إلــخ.  الموضــوع؟  فــي  بخبرتــه  معــروف  المعلومــات 

قــد يعتقــد الطلبــة أن وجــود الكثيــر مــن المعلومــات ســيزيد مــن جودتهــا. 	 
اشــرح لهــم أنــه إذا وجــدوا القليــل جــدًا مــن المعلومــات أو الكثيــر منهــا 

فهــذا الأمــر مــن شــأنه أن يقلــل مــن جودتهــا. إن وجــود الكثيــر مــن التفاصيــل يجعــل مــن الصعــب 
العثــور علــى مــا هــو مطلــوب. الكميــة الصحيحــة مــن المعلومــات هــي ســمة أساســية للجــودة.

التمهيد 

م الغرض من الدرس من خلال مناقشة مفهوم جودة المعلومات مع الطلبة.	  قدِّ

يمكنك البدء بطرح أسئلة عليهم، مثل:	 

أثنــاء البحــث للحصــول علــى معلومــات محــددة، قــد تجــد بيانــات مفيــدة. هــل يجــب 	 
أن يســرد المؤلــف مصــادره؟ هــل تحققــت مــن ذلــك فــي آخــر بحــث قمــت بــه؟ هــل 

ذكــرت المصــادر؟

غيــر 	  أحــرف  أو  إملائيــة  أخطــاء  بهــا  كلمــات  علــى  تحتــوي  معلومــات  وجــدت  إذا 
مشــروع؟ فــي  ستســتخدمها  فهــل  صحيحــة، 

يةاللغة العربية ف اللغة الإنجل�ي

Level of detailمستوى التفاصيل

Completenessالكفاية

المصطلحات
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التلميحات الخاصة بالتنفيذ 

اشــرح للطلبــة أن أبحــاث الســوق مهمــة حقًــا لأنهــا تســاعد فــي زيــادة مبيعــات الشــركات، ويمكــن 	 
نمــو الأعمــال  مــن  الشــركة فرصــة لمزيــد  أعلــى، وتكتســب  الســلع  الزبــون عــن  يكــون رضــا  أن 

والتطويــر.

اشــرح للطلبــة أنــه بالنســبة لعمــل مشــروع حالــي يمكنهــم الاطــلاع علــى أرقــام المبيعــات الحاليــة 	 
لفهــم حجــم الســوق. غالبًــا مــا تســتخدم إمكانــات الســوق كمصطلــح آخــر لنفــس المفهــوم. غالبًــا 
مــن خــلال  أو  الإنترنــت  مــا عبــر  فــي قطــاع  التقريبيــة  المبيعــات  أرقــام  العثــور علــى  يمكــن  مــا 

منشــورات هــذا القطــاع.

اطــرح أســئلة علــى الطلبــة حــول جــودة المعلومــات فــي نهايــة كل عامــل. مــا هــي مــدة صلاحيــة 	 
تقــول  البيانــات  هــل  )الكفايــة(.  الكاملــة؟  القصــة  البيانــات  تخبــر  هــل  )توقيــت(.  البيانــات؟ 
الحقيقــة؟ )صحــة(. هــل البيانــات مصنفــة ومنســقة بشــكل صحيــح؟ )صلاحيــة(. هــل البيانــات 
مصنفــة ومنســقة كمــا هــي طــوال الوقــت؟ )التناســق(. كــم مــرة يمكــن الوصــول إلــى البيانــات؟ 

)التوفــر( إلــخ.

المثــال 	  فــي منافســتهم. علــى ســبيل  البحــث  النصائــح حــول كيفيــة  مــن  بمزيــد  الطلبــة  أخبــر 
ذلــك. إلــى  إجــراء مســح ومــا  التقاريــر، حضــور مؤتمــر،  ببعــض  القيــام 

اتيجيات غلق الدرس  اس�ت

ي نهايــة الــدرس تأكــد مــن تحقيــق الطلبــة لجميــع أهــداف الــدرس وتقييــم معرفتهــم مــن خــلال 
�ن

أســئلة عــلى ســبيل المثــال لا الحــ�: 

هل تستطيع أن تتذكر:	 

ما هو المقصود بالبحث عن بيانات السوق ؟ وما هي أهميته؟	 

أن نوعية المعلومات هي المعايير التي يجب التحقق منها.	 

رها معهم.	  ر الطلبة بالمصطلحات الهامة وكرِّ
ِّ
ذك

يمكنك الاستعانة بتدريبات الكتاب ضمن الاستراتيجيات التي ستستخدمها لغلق الدرس.	 
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تمارين إضافية للطلبة ذوي التحصيل المرتفع

 بعد الانتهاء من التمرين الرابع لهذا الدرس، اطلب من الطلبة زيارة 	 
"https://www.caa.gov.qa/en-us/Pages/Metrogical.aspx" اضغط 
قائمة "المناخ" ثم "بيانات المناخ ". اطلب منهم التحقق من معلومات المناخ في 

الدوحة للشهر الحالي والبحث عن العواقب بحلول نهاية هذا القرن بسبب تغير 
المناخ.

الفروق الفردية

حة لغلق الدرس التدريبات المق�ت

يمكنــك اســتخدام التمريــن الثالــث ضمــن اســتراتيجية غلــق الــدرس، 
لضمــان قــدرة الطلبــة علــى تطبيــق المهــارات التــي تعلموهــا فــي هــذا 

الــدرس.

الصف الحادي عرش | المسار العلمي ومسار الإنسانيات

الفصل الأول | كتاب الطالب | الصفحة 110
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الإجابات النموذجية للتدريبات:

 1. الدقة هي التأكد من صحة المعلومات. 

  صحيح  خطأ 

 2.  لزيادة جودة المعلومات يجب أن يكون لديك الكث�ي 

 من التفاصيل. 

  صحيح  خطأ 

ي التحقق من 
  3.  تتأثر جودة المعلومات بحداثتها، وعليه ينبعن

 تواريــــخ المصادر المذكورة.

صحيح  خطأ   

 4. لا تتأثر جودة المعلومات بمستوى التفاصيل. 

صحيح  خطأ   

 5.  من خلال دراسة السوق، يمكننا جمع ومعالجة معلومات 

 ذات صلة بسوق محدد. 

صحيح  خطأ   

 تحقق من الجمل التالية هل هي صحيحة أم خطأ.

1
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: 1. الدقة هي

جمع البيانات.

صحة المعلومات.

ملاءمة البيانات للغرض المطلوب.

: 2. الملاءمة هي

ارتباط المعلومات بالموضوع أو سؤال البحث.

ن واختيار البدائل وفق القيم. عملية التمي�ي

تحليل البيانات بشكل يتجاوز المغزى الأسا�ي للمعلومات.

3. التوقيت:

ي يتم إدخالها.  عبارة عن البيانات ال�ت

يدل على صحة قيم البيانات المحفوظة بخصوص موضوع ما. 

تاريــــخ التحديث لمعلومات الموضوع الذي تبحث عنه.

4. الكفاية:

ي تعطي صورة شاملة  الحصول على جميع المعلومات المطلوبة ال�ت
عن موضوع ما.

ن محتوى البيانات واهتمامات المستخدم.  ابط ما ب�ي مستوى ال�ت

هي عبارة عن مستوى تفاصيل البيانات. 

اخ�ت الإجابة الصحيحة: 

2

2
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نالسوقذات صلة الدقةالكفايةالمنافس�ي
ن قديمةحجم السوق المتوقععادات المستهلك�ي

ن الحالية. 1. الهدف من دراسة السوق هو تحديد عادات واحتياجات المستهلك�ي

2. يقصد بـ الكفاية أن المعلومات المقدمة تعطي صورة كاملة عن الواقع. 

كتنا. ن وتسويق منتجات وخدمات سرش ي تحس�ي
ف وما يقدمونه، �ن 3.   تفيد معرفة المنافس�ي

4. الدقة هي التأكد من صحة المعلومات.

5. يجب أن تكون المعلومات ذات صلة لموضوع أو سؤال البحث.

ف واحتياجاتهم الحالية. 6.  تهدف دراسة السوق إلى معرفة عادات المستهلك�ي

7. قد تكون المعلومات قديمة.

ن  ن بالإضافة إلى العدد المتوقع للزبائن المهتم�ي 8.  حجم السوق المتوقع هو عدد المستهلك�ي
كة. بخدمات ومنتجات الرش

أكمل الجمل التالية بالكلمات التالية:

3
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	 يُشكل طلاب الفصل الدرا�ي مجموعات فرق عمل نموذجية. 

ي قطر.
ن على كل فريق أن يجمع كل المعلومات المتاحة عن تغ�ي المناخ �ن 	  يتع�ي

ي تحقق جودة المعلومات ليتم جمعها. 	  على كل فريق التحقق من جميع السمات ال�ت

اته، وما يمكن أن يفعله حيال ذلك  ح أسباب تغ�ي المناخ وتأث�ي ن على كل فريق أن يرش 	  يتع�ي
من خلال تطوير أفكارٍ جديدة، على سبيل المثال رش مياه البحر داخل الغيوم للتقليل من 

حدة أشعة الشمس. 

	 على كل فريق عمل أن يقوم بتقديم عرضه أمام الفصل. 

ي هذا 
ي منطقة معينة �ن

ي الأنماط المتوقعة للطقس �ن
تغ�ي المناخ هو أي تغي�ي طويل الأجل �ن

ة زمنية طويلة نسبيًا.  ي الكرة الأرضية بشكلٍ عام، وذلك على مدى ف�ت
العالم أو �ن

4

تلميح:

المعلومــات  جــودة  بعوامــل  الطلبــة  ــر 
ّ
ذك

ي  الــ�ت المعلومــات  العثــور عــلى  واطلــب منهــم 
جميعًــا. تغطيهــا 
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